

太铁从严抓好疫情防控

乘车提前出门 留足“安检”时间

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙任驰)4月3日至5日,清明小长假期间,中国铁路太原局集团有限公司从严从紧抓好车站疫情防控,服务旅客平安出行。

今年清明小长假,太原局集团公司管内客流主要以省内短途旅客为主。根据客流需求和疫情防控政策的变化,太铁灵活运用“一日一图”,动态调配运力,精准开行列车。

为给旅客创造舒适健康的旅行环境,太原局集团公司101个客运车站和各次旅客列车将合理控制列车客座率,按规定做好旅客验码查证和进出站测温工作,并按

照属地疫情防控部门要求,在车站查验“场所码”,让旅客行程数据记录更加精确具体,实现快速追溯。

对发现的健康码、行程码异常旅客,地方防控部门将按规定办理,防止不符合疫情防控要求的旅客进站乘车,杜绝不符合首都联防联控机制要求的旅客乘车前往北京。各客运车站将积极配合属地做好省外及省内有疫情地市到达旅客分流,引导旅客开展核酸检测、检疫信息填报及分类转运工作。

为营造良好旅行环境,各车站和列车

采取自然通风和机械通风相结合方式,及时进行换气通风,保持空气清新。同时,对旅客频繁接触的门框、把手、扶梯、饮水器、洗手池及卫生间等重点部位加密消毒频次,规范精准配制消毒液浓度,按照不同消毒场所、消毒部位科学选定喷洒或擦拭等消毒方式,严格消毒作业流程,保证车站预防性消毒效果。

同时,客运工作人员将加强旅客健康宣传,提示旅客落实个人防控责任,提醒旅客候乘车全过程佩戴口罩,做好个人防护,减少走动聚集,保持安全距离,确保

个人健康。

另外,太铁部门工作人员提醒,旅客出行前,请提前了解目的地的疫情防控要求,乘车当天适当提前出门,为测温验码、安全检查等留足时间,旅行途中,请配合做好进出站测温等车站疫情防控工作,全程正确佩戴口罩。



少先队员缅怀英雄追思先烈

本报讯(记者 张晓丽)4月2日,杏花岭区外国语小学开启爱国主义课程之“缅怀先烈 追思励志”清明节主题活动,系列活动让少先队员们坚定理想信念,厚植红色基因。

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”在各班的主题班会课上,辅导员老师讲述了一个个英雄故事,队员们懂得了今天幸福生活的来之不易,立志要牢记领袖嘱托,从小学先锋、长大做先锋。少先队员还登录网上祭扫互动平台,通过向革命先烈鞠躬、敬献鲜花、写感言寄语等形式,深刻缅怀革命先烈的丰功伟

绩,表达对革命先烈的敬仰之情、感恩之心和继承发扬革命精神的心声。为了让队员们进一步了解清明节的来历,以及各地的清明节习俗,懂得传承中华民族优秀传统文化的重要性,该校组织少先队员们制作了一份精美的清明手抄报。

对于少先队员们来说,缅怀英雄追思先烈,是一次砺初心、担使命、永奋斗的庄严洗礼,更是一次传承红色基因、争做时代新人的深刻教育。少先队员们纷纷表示,珍惜现在来之不易的生活,踏着革命先烈的足迹,更加主动、勤奋地投入到今后的学习和生活中去,争做新时代的出彩少年。

共话清明习俗

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为更好地传承和弘扬先烈精神,了解清明节习俗,连日来,杏花岭区小东门小学举办了清明节主题教育系列活动。

4月2日,小东门小学举行了“弘扬先烈精神,树立远大理想”升旗仪式。四四中队的少先队员通过慷慨激昂的朗诵,表达了对革命先烈的无限追思与崇高敬意,随后带来的“童心向党”手势舞,彰显了少先队员意气风发的时代朝气。

3月30日下午,该校各中队召开了主题

弘扬先烈精神

中队会。从吟诵清明诗句到了解清明节扫墓、踏青、蹴鞠、插柳等习俗,一年级的学生感受到了中华文化的博大精深;从学习、诵读、讲述革命先烈的英雄事迹,到观看、了解、赞美现代先锋以及抗疫英雄的忘我精神,二至六年级的学生真正感受到了革命英雄的伟大和当代先锋的荣光。

此外,学校还倡议学生在家人的帮助下登录中华英烈网等云祭扫平台,观看并学习英烈的感人事迹,用网上鞠躬、献花、留言等方式表达对先烈的崇敬之心、感念之情、传承之志。

迎泽区退役军人事务局

为英烈家属开展代祭扫服务

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 耿阳)3月31日9时许,迎泽区退役军人事务局在郑村革命烈士陵园,为长眠于此的舒国正烈士开展了代祭扫服务。

舒国正烈士是曾经参加太原解放战役的一名营级教导员,牺牲时才20多岁。

烈士墓碑前,迎泽区退役军人事务局的工作人员满怀敬意地擦拭墓碑、敬献鲜花、诵读悼念祭文、行三鞠躬礼……随后,工作人员将祭扫活动视频和图片发送给烈士亲属,让他们安心、放心。

店铺主动宣传绿色祭扫

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰)“你好,我是‘吉顺五交’店铺的老板,我想拿点文明祭扫宣传页,顺便向居民宣传……”4月1日上午,店老板邓兴华来到桥东街道东岗社区,这让社区工作人员既欣慰又好奇。连日来领焚烧袋的不少,要宣传资料这可是头一个。

原来,邓兴华开店多年,每年都在清明节前增售祭扫用品,既能增加收入,又方便了居民。连日来,看到社区在小区和街头宣传绿色文明祭扫,潜移默化中,邓兴华的安全意识也随之提高。

担心居民会在街头私自焚烧,当有顾客购买祭扫用品时,邓兴华都主动宣传文明祭扫观念,并指引居民前往社区领取焚烧袋。看到社区印刷了不少关于文明祭扫的宣传资料,他便主动前往社区,提出将自己的店铺作为义务宣传点。

邓兴华的想法让社区工作人员非常欣慰,除了给他一叠宣传资料外,还指导他如何宣传指引,并感谢他的倾力支持。“基层治理需要群策群力,这样的居民和商铺越多越好,希望文明祭扫观念更加深入人心!”

清明将至,请文明祭扫,

摒弃烧纸陋习,谨防森林火灾。

